Lésung von Aufgabe 8 des achten Ubungsblatts

Wir gehen aus von zwei reellen Zahlen x¢ < x; und setzen

~ Xn-—1 +Xn_2

Xn = 7 flirm>2.

Sei a = x1—Xg. Da x,, jeweils die Mitte des Intervalls zwischen x,, 1 und x,,_ ist, halbiert
sich der Betrag von x,, — x,_1 jeweils, wenn wir n um eins erhohen; genauer ist

_ Xn—1 +Xn-2 T Xn-1 +Xn-2 . 1
Xn —Xn-1 = - 2 —Xn-1= I _z(xnfl —Xn-2).

Induktiv folgt die Gleichung
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Somit ist
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Nach der Summenformel fiir geometrische Reihen ist somit
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Dies konvergiert fiir n — co gegen
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also den Punkt im Intervall [xg, x1], dessen Entfernung von x¢ doppelt so grofl ist wie die
von Xq.



